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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot STWiORB 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji są wymagania dotyczące wykonania i odbioru izolacji bitumicznej wykonywanej „na zimno” 

na powierzchniach betonowych obiektu mostowego budowanego w ramach zadania: Remont mostu w Kuźnicy Skakawskiej w 
ciągu drogi powiatowej nr 4705E nad rzeką Niesób. 

1.2. Zakres stosowania STWiORB 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót 

wymienionych w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych STWiORB 
Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie izolacji części 

obiektu zgodnie z Dokumentacją Projektową.  

1.4. Określenia podstawowe 
Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami oraz określeniami podanymi w ST D-

M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST D-M-00.00.00 “Wymagania ogólne”.  
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót oraz za zgodność z Dokumentacją Projektową, ST i pole-

ceniami Inżyniera. 
Dopuszcza się stosowanie innego rodzaju izolacji za zgodą Inżyniera. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Izolacja powierzchni stykających się z gruntem 
Wymagania ogólne dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania według ST D-M-00.00.00 . „Wymagania ogólne”. 
Do wykonania izolacji można stosować wyłącznie zestaw materiałów mających Aprobatę Techniczną Instytutu Badawczego 

Dróg i Mostów.  

3. SPRZĘT 
Roboty można wykonywać ręcznie lub mechanicznie za pomocą dowolnego sprzętu zaakceptowanego przez Inżyniera.  
Przy wykonywaniu mechanicznym, wykonawca powinien dysponować sprawnym technicznie natryskiwaczem materiałów izolacyj-

nych. 

4. TRANSPORT 
Materiały izolacyjne należy przewozić w szczelnych pojemnikach, dowolnymi środkami transportu. Załadunek, transport i rozładu-

nek materiałów do wykonania izolacji powinien odbywać się w sposób zapewniający zachowanie ich technicznych właściwości.  
Roztwory asfaltowe należy składować w suchym pomieszczeniu, z dala od źródła ciepła i światła, w temperaturze nie niższej 

niż +5°C i nie wyższej niż 25°, a kontenery powinny być w czytelny sposób oznakowane. 

5. WYKONANIE  ROBÓT 

5.1. Ogólne warunki wykonania robót 
Ogólne warunki wykonania robót podano w ST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”. 
Wykonawca przedstawi Inżynierowi do akceptacji Projekt Technologii i Organizacji Robót oraz Program Zapewnienia Jakości 

uwzględniający wszystkie warunki, w jakich będą wykonywane roboty izolacyjne. 
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5.2. Podłoże pod izolację  
Podłoże pod izolację powinno być gładkie, czyste i suche. Gładkość  powierzchni powinna cechować się brakiem lokalnych 

progów, raków, wgłębień i wybrzuszeń, wystających ziaren kruszywa itp. 
Powierzchnia pod izolację powinna być oczyszczona ze wszystkich części pylastych i złuszczeń, mleczka cementowego i za-

nieczyszczeń naniesionych podczas budowy. Oczyszczenie powierzchni należy wykonać przez przedmuchanie sprężonym powie-
trzem lub przez zmycie strumieniem wody pod ciśnieniem. Po zmyciu powierzchnia powinna zostać osuszona. 

5.3. Warunki układania izolacji  
Robót nie należy wykonywać w czasie deszczu, mżawki oraz gdy wilgotność  powietrza przekracza 85%.  
Temperatura podłoża betonowego i powietrza nie powinna być niższa niż +5°C i wyższa niż +25°C. Przed nałożeniem pierw-

szej warstwy izolacji cienkiej, Wykonawca powinien sprawdzić czy wilgotność podłoża betonowego jest zgodna z wymaganiami 
producenta systemu. Jeżeli producent nie określa odnośnych wymagań, wilgotność podłoża na głębokości 20 mm nie powinna być 
wyższa niż 4%. Jeśli powyższy warunek nie jest spełniony, Wykonawca przed rozpoczęciem robót, powinien zastosować system 
osuszania podłoża betonowego zaakceptowany przez Inżyniera. 

W trakcie wykonywania robót należy ściśle przestrzegać przepisów bezpieczeństwa, ponieważ materiały stosowane do wyko-
nania izolacji są łatwopalne. Należy unikać otwartego ognia w promieniu 20 metrów od miejsca pracy lub składowania materiałów. 

5.4. Wykonanie izolacji 
Izolację powierzchni stykających się z gruntem należy wykonać zgodnie z instrukcją producenta. Nakładanie kolejnych warstw 

może odbywać się po odebraniu warstw poprzednich. 

6. KONTROLA JAKOŚCI  
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST D-M-00.00.00 . 
Kontrola wykonania robót obejmuje: 

 sprawdzenie podłoża betonowego wg pkt. 5.2. niniejszej ST, 
 sprawdzenie poprawności układania warstw, każda warstwa izolacji powinna stanowić  jednolitą, czystą powłokę 

przylegającą do powierzchni zagruntowanego podłoża, 
 kontrolę grubości sumarycznej warstw izolacji.  

7. OBMIAR  ROBÓT 

7.1. Ogólne warunki wykonania robót 
Ogólne wymagania dotyczące obmiaru Robót podano w ST DM 00.00.00 „Wymagania ogólne”. 

7.2. Jednostka obmiarowa 
Jednostką obmiarową jest 1m2 (metr kwadratowy) izolowanej powierzchni.  

8. ODBIÓR  ROBÓT 
Odbiory należy przeprowadzać dla każdej warstwy pokrycia osobno, przy czym sporządza się jeden protokół odbioru izolacji po 

wykonaniu powłoki izolacyjnej. 
W protokole odbioru należy odnotować fakt dokonywania poprawek określając ich rodzaj i miejsce.  
Podstawą do odbioru robót izolacyjnych są badania obejmujące: 

 sprawdzenie zgodności z Dokumentacją Projektową, 
 sprawdzenie materiałów, 
 sprawdzenie podłoża pod izolację, 
 sprawdzenie warunków prowadzenia robót, 
 sprawdzenie prawidłowości wykonanych robót. 

9. PODSTAWA  PŁATNOŚCI 
Podstawą płatności jest wykonanie izolacji oraz pozytywny wynik odbioru. Cena jednostkowa uwzględnia dostarczenie materia-

łów, przygotowanie, oczyszczenie i zagruntowanie podłoża i ułożenie izolacji. W cenie uwzględnia się również zakłady, odpady i 
ubytki materiałowe oraz oczyszczenie miejsca pracy. 
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10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 
1. BN-82/6753-01 Asfaltowa emulsja anionowa do izolacji wodochronnych. 
2. BN-76/6753-03 Asfaltowa pasta emulsyjna. 
3. PN-90/B-04615 Papy asfaltowe i smołowe. Metody badań. 
4. PN-EN 1427:2001 Asfalty i produkty asfaltowe. Oznaczenie temperatury mięknienia Metoda „Pierścień i kula „ 
5. BN-71/6771-02 Masy bitumiczne. Asfaltowa emulsja kationowa. 
6. Wymagania techniczne wykonania i odbioru izolacji przeciwwodnej na obiektach mostowych. IBDiM Warszawa, grudzień 

1991r. 


